Jobcenter Wuppertal AR * Bachstr. 2 * 42275 Wuppertal

Tacheles e.V.

Herrn Harald Thomé
Rudolfstr. 125
42285 Wuppertal

IFG-Anfrage zu Bundeswehrveranstaltungen in Wuppertal

Sehr geehrter Herr Thomé,

auf lhre schriftliche Anfrage vom 02.10.2016 zu Bundeswehrveranstaltungen in
Wuppertal nehmen wir wie folgt Stellung:

1. Wie viel Bundesswehrwerbe- und Informationsveranstaltungen sind seit
Bestehen des JC AGR in Wuppertal veranstaltet worden? Bitte listen Sie die
Daten und die Veranstaltungsorte auf.

Der Unternehmensservice des Jobcenters fiihrt regelmaRig gemeinsam mit der
Bundeswehr Informationsveranstaltungen fiir die Kunden*innen der Jobcenter
Wuppertal AGR durch.

Seit 2012 wurde jahrlich eine Veranstaltung durchgefiihrt. In 2016 fand keine
Veranstaltung statt. Alle Veranstaltungen fanden im Jobcenter Wuppertal,
Bachstr. 2, Raum 261 statt.

2. Wie sind diese BW Veranstaltungen zustande gekommen, wer tragt die
Kosten dafiir?

Das Veranstaltungsangebot des Unternehmensservice umfasst eine Reihe von
Arbeitgeberveranstaltungen mit denen er zusammen mit den Unternehmen auf
offene Ausbildungsstellen und Arbeitsstellen hinweist. Diese Veranstaltungen
bieten den Kunden*innen die Méglichkeit sich tiber die vorgestellten Berufe aus
erster Hand zu informieren. Zudem kénnen sie personlich in Kontakt mit den
Unternehmen herstellen und sich auf offene Stellen direkt bewerben. Die
Mitarbeiter*innen des Unternehmensservice akquirieren hierfiir
unterschiedliche Unternehmen. Veranstaltungen mit der Bundewehr gehéren
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zu diesem Portfolio. Besondere Kosten entstehen keine.

3. Wurden SGB Il Berechtigte iiber die Veranstaltungen informiert oder wurden Sie dazu eingeladen?

Die Kunden*innen der Jobcenter Wuppertal AoR werden zu den Bundeswehrveranstaltungen eingeladen
und/oder iber Aushénge oder lber die Internetseite des Jobcenters informiert.

4. Erfolgten solche Einladungen mit Rechtsfolgenbelehrung nach §§ 31, 59 SGB Il oder § 60 ff
SGB I?.

Die Einladungen zu Veranstaltungen des Unternehmensservice erfolgen grundsatzlich ohne
Rechtsfolgenbelehrung.

5. Gab es wegen Nichterscheinen deswegen Sanktionen, Leistungsabsenkungen, wenn ja in welchem
Umfang?

Aus der Antwort zur vorangegangenen Frage ergibt sich, dass es keine Sanktionen und
Leistungsabsenkungen wegen Nichterscheinens gegeben hat.

6. Welche BW Veranstaltungen sind fiir das Jahr 2017 geplant und wann?

Im Rahmen der Arbeitgeberveranstaltungen des Unternehmensservice wird auch 2017 voraussichtlich
eine Veranstaltung stattfinden. Eine genaue Planung hat noch nicht stattgefunden.

7. Gibt es zwischen dem JC und der BW oder anderen Stellen Kooperationsvertrége, wenn ja was
beinhalten diese?

Es existieren keine Vertrage dieser Art.




